

异地看病就医更便捷

5种门诊慢特病费用跨省直接结算

本报讯(全媒体记者洪怀峰)1月5日,记者从省医疗保障局获悉,为推动异地看病就医更加便捷,我省加快完善异地就医直接结算服务,在异地就医网上备案、住院和普通门诊费用跨省直接结算的基础上,开通糖尿病、高血压、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异等5种门诊慢特病费用跨省直接结算。

参保患者首先要到参保地的医保部门完成门诊慢特病资格认定,认定通过后方可享受门诊慢特病相关报销待遇。以省本级在昌参保人员为例,经省本级公立三级定点医疗机构确诊门诊慢特病后,参保人填写《江西省门诊慢特病种待遇认定申请表》,由诊断室副主任以上医师在申请表上填写认定意见。认定通过后,参保人将申请表交给确诊科室,后续流程由医院方面完成。

第三步是了解参保地的门诊慢特病跨省就医结算政策及流程。参保患者登录国家医保服务平台APP,在“异地备案”专区“查询服务”模块点击“更多查询”,选择“门诊慢特告知”,即可查询参保地门诊慢特病跨省就医结算政策和流程等信息。

第四步是查询就医地可提供门诊慢特病跨省直接结算的医疗机构。参保患者登录国家医保服务平台APP,在“异地备案”专区“查询服务”模块点击“异地联网定点医药机构查询”,选择就医地,获取定点医疗机构门诊慢特病结算开通情况和具体支持病种的信息。

我省开展高速公路服务区春运联合执法行动 切实维护旅客合法权益

本报讯(陈晖)2023年春运启动在即,江西省路政部门将于1月7日至2月15日,在全省高速公路服务区开展2023年春运联合执法行动,切实维护旅客合法权益,确保春运期间人民群众平安健康便捷舒暢出行。此次联合执法行动,江西省路政总队所属各单位将结合部门和行业工作特点,有针对性地细化任务目标,联合市场监管、卫生监督等部门依法查处涉及食品安全、服务质量、商品价格、环境卫生,以及宰客、强制交易等方面的违法违规行为;联合高速公安交警、地方交通运输执法等部门依法查处服务区非法改装、非法营运及非法维修、违法超限(大件)运输行为、排查服务区停车管理和秩序,严防车辆侧翻主道引发事故和社会治安隐患;联合地方公安、消防应急等部门排查服务区加油加气、充电桩等用电用火方面涉及消防安全的问题,督促服务区经营管理单位保证加油、餐饮、如厕、饮用水等基本公共服务正常运转,对存在问题跟踪督促,切实抓好整改。

加快推进城中村和老旧房屋改造 力争到2025年底基本完成改造任务

本报讯(全媒体记者徐黎明)为进一步提升城市功能品质,改善群众居住环境,近日,省住建厅、省自然资源厅、省发改委、省财政厅联合制定加快推进城中村和老旧房屋改造工作意见。城中村和老旧房屋改造总体目标包括:着力解决停车难、线乱拉、管网缺失、城市内涝、房屋质量安全隐患等基础设施不完善、居住环境脏乱差问题;严格落实国家防止大拆大建有关要求,防止城中村和老旧房屋改造变形走样,防止“摊大饼”、破坏性建设等行为发生,落实历史建筑保护修缮要求,保护历史文化街区。力争到2025年底,基本完成城市(含县城)建成区范围内的城中村和老旧房屋改造任务。据了解,加快推进城中村和老旧房屋改造的主要内容是改善房屋面貌、改优居住环境和改造基础设施。安排光纤入户,整理归并楼栋弱电线路,完善污水管网;完善无障碍设施,增设停车位和充电桩,配套建设便利店、综合性文化服务中心、日间照料中心、托育中心、家政服务网点等社区服务设施,打造15分钟步行便民社区服务圈。

西湖区加强餐饮油烟污染监管

本报南昌讯(全媒体记者蔡黎辉)为进一步打好污染防治攻坚战,切实解决餐饮油烟污染问题,提高餐饮油烟治理效率,2022年,南昌市西湖区上线餐饮油烟监管治理一体化平台,先后投入220万元,选定150家大中型餐饮企业加装自动监控终端。“平台可以及时推送超标报警的餐饮企业信息,超标排放浓度、时间、次数一目了然,及时、有效地减少了油烟污染的产生。”西湖区生态环境局水与大科负责人万彦涛介绍说,通过与城管、社区街道联合对辖区餐饮行业全面摸底、建档,西湖区将大中型餐饮企业、群众投诉较多的餐饮店列入重点安装单位,通过平台管理,实时监控油烟浓度、净化设备的运行状态。此外,西湖区还将餐饮企业油烟浓度、颗粒物浓度、非甲烷总烃浓度等纳入系统监测范围,实行“线上监测发现问题一微平台督促整改一拒不改的现场执法”流程常态监管。

湖口改造老旧小区惠民生

本报湖口讯(凌瀚)道路硬化、管线入地、雨污分流、外立面出新、建设停车位……2023年伊始,走进湖口县钟山小区,一个功能完善、环境整洁的美丽家园已然呈现。近年来,湖口县把老旧小区改造作为重点民生项目深入推进,围绕“旧小区呈现新面貌,老居民过上新生活”目标定位,通过实施水、电、路、通信设施改造和楼栋外墙维修等,不断提升群众满意度,使老旧小区改造成为百姓满意的幸福工程、民心工程。同时,通过修建停车场和运动场所、建设文化休闲设施、绿化亮化小区等有效举措,不断改善居民生活环境,提高配套功能承载力。2022年,湖口县改造城镇老旧小区3个,总投资5000余万元,改造面积约15万平方米,惠及1800余户近8000人。

青年护“未”队守护少年的你

本报永丰讯(全媒体记者朱雷军 通讯员江超)永丰县检察院以未成年人全面综合司法保护为导向,持续打造具有鲜明特色的检察工作品牌——青年护“未”队,护航未成年人健康成长。青年护“未”队由25名青年检察干警组成,坚持“教育为主、惩罚为辅”原则,去年开展精准帮教70余次,开展心理疏导、家庭教育指导100余次,帮助20余名涉案未成年人重返校园。永丰县检察院还挤出资金重点打造未成年人法治教育基地,基地占地约200平方米,设有心理疏导室、家庭教育指导室等三大展区,采取“引进来”和“走出去”方法,组织中小學生来参观;通过微信、抖音等新媒体矩阵,推送“订单式”法治宣传文章、短视频,发放法治宣传册,营造了浓厚的法治宣传氛围。



1月4日,奉新县垦场土堡分场志愿者在向村民普及防范非法集资知识。连日来,该场开展“拒绝高利诱惑 远离非法集资”主题活动,引导村民自觉抵制和远离非法集资。特约通讯员 邓建刚摄



烟火气回归

1月3日晚,新余市渝水区沿江路赣西民俗风情街的餐饮店星,前来就餐的顾客络绎不绝。近期,新余市民出行热情持续攀升,餐饮市场需求加快释放,久违的烟火气又回来了。通讯员 廖海金摄

南昌市青云谱区楞上村420余户村民圆了安居梦——

分新房 过新年

本报全媒体记者 洪怀峰 文/图

增民生福祉 提生活品质

“我分到新房子了。”元旦前,在南昌市青云谱区徐家坊街道楞上村安置房分房现场,不断有村民拿出手机向亲朋好友报喜。徐家坊街道党工委副书记熊园胜告诉记者,随着生活水平提高,老百姓对居住环境的的要求越来越高。为了改变辖区唯一一个城中村——楞上村的居住环境,2017年开始,当地政府在南昌市政府的支持下,坚持以人为本,让利于民,全力推进城中村征迁改造,以就地就近重建安置房的方式,保障征迁利益最大化,让广大群众共享城市发展成果,提高群众的获得感、幸福感和安全感。

旧城改造,让群众圆安居梦

2022年12月28日至31日,楞上村辖区潘庄村、吴村、辛郑村、前李村、杨家太村等几个村小组的420余户村民陆续分到了新房。“感谢党和政府的好政策,让我住上了这么大的好房子,一家6口不用再挤在70平方米的小房子里。”潘庄村村民黄小老告诉记者,旧城改造前,一家人住的是老旧农房,房子低矮,全家盼望早日住上新房,现在分到一套户型最大的房子,有170多平方米,宽敞明亮,每个孩子都有

独立空间。熊园胜向记者介绍,楞上村虽处闹市,但大部分是年代久远的农房,居住环境与繁华的都市格格不入。为了让广大群众共享城市发展成果,2017年,徐家坊街道以旧城改造和上海南路拓宽为契机,启动楞上村旧城改造。整个安置小区占地面积9.2万平方米,分A、D、F、H四个地块,总建筑面积31.58万平方米,规划建设13栋住宅、1个幼儿园,其他为社区物业、商业用房等。目前该项目A、D、F地块已交付使用,可容纳2015户居民入住。

“按照计划,必须让老百姓在今年1月1日前分到新房子。”熊园胜说,这是政府主导的民生工程,不能失信于民。

就地回迁,民生保障有温度

“老杨,今晚我们喝一杯。我们又可以做邻居了,得好好庆祝一下。”2022年12月30日,分到新房的村民杨志平和杨海平在选房现场约上了饭局。2017年征迁时,两人就是邻居,孩子从小就在一块长大,邻里相处十分融洽。这次选房,他们特意挑了D地块3栋的上下楼,再续邻里情。了解到村民故土难离、想就地回迁的心情,楞上村上海南路沿线安置小区确定了就地重建方案。



分新房现场,回迁村民选好的房源全部上墙公示。

“旧城改造的每一项政策,都体现了以人为本。”熊园胜说,“能近则近”是青云谱区旧城改造中坚持的一个原则,不仅满足了村民就地回迁的愿望,还体现了民生保障“有温度”。值得一提的是,为让大部分征迁户能选到心仪的房源,安置房设计了一室两厅、两室两厅、三室两厅、四室两厅等多个户型,面积最小的有68.95平方米,面积最大的有170.6平方米,可最大限度满足征迁户不同的住房需求。对此,回迁的村民王荣梅深有体会。王荣梅告诉记者,党和政府对征迁户的服务很贴心,安置小区“颜值”与“气质”均不输周边商业楼盘,由于毗邻1962文创园,这里商业繁华、交通便利,生活配套设施完善,周边综合性医院、学校、集贸市场一应俱全,完全能满足日常生活所需。